

偏鄉醫療公平的實踐者 彰基醫學中心與興大合力培育偏鄉醫療新秀

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

彰基醫學中心（彰基）與國立中興大學（興大）攜手合作，開啟一項全國創新的偏鄉教學研究合作。不僅將彰基變成後醫學系學生的實習訓練基地，還吸引了一批經驗豐富的主任級專科醫師前往興大授課。特別重視的是，這項合作專注於培養學生對於外島和偏鄉醫療的認知與熱情。

在這股對土地深沉的愛的驅動下，彰基與興大於本月 8 日和 9 日共同舉辦了為期兩天一夜的「2024 年實證健康照護與偏鄉服務實習」活動。活動中學生們在臨床醫師、牧師、地方長者的引導下，深入瞭解偏鄉醫療的獨特環境與實際運作，從而獲得了寶貴的實地經驗。

彰基總院長陳穆寬教授表示，彰化基督教醫院是 128 年前由英國的傳教士/醫師蘭前院長所創立的，這次國立中興大學學士後醫學系已經進入第 2 年，也開始實習的工作，彰基醫院為了培養一位很好的醫師，首要條件必須要讓醫學生很有愛心，特別是後醫學系的學生，將來要進行偏鄉的義務服務，所以在本月 8、9 二日前往仁愛鄉最偏鄉的眉原和史努櫻二個教會，藉由偏鄉服務的學習以及實證醫療技能的服務來培養他們對患者的愛！

興大醫學院院長陳健尉表示，看了每個健檢站或同學們在過程裡面的一些動作、行為，蠻出乎他意料之外的，原本以為看到同學們會不知道幹嘛而有點冷漠，但是後來觀察之後發現完全不是，同學們熱情的攙扶著阿嬤、噓寒問暖啦，然後帶她到各個不同的站去做檢查，這也是他相當意外的，很明確的看到同學們具有醫師的熱情，這個是蠻難能可貴的。

這次活動由彰基醫務秘書暨興大後醫系副系主任林晏任醫師領軍，他表示，組織了約 60 人的團隊，包括醫療專家、技術師、護理師、行政人員以及興大學士後醫學系的師生，一同前往南投縣仁愛鄉的眉原長老教會和史努櫻長老教會，深入這些社區提供專業的醫療服務。在為期兩天的活動中，團隊成員不僅學習了偏鄉醫療的特殊性，還深入了解了當地居民的需求，更重要的是也照顧了居民的靈性需求。

林晏任醫秘表示，彰基醫學中心針對南投縣仁愛鄉居民的健康需求，精心規劃了為期兩天一夜的健檢醫療服務和醫療衛教講座。在這次活動中，醫護人員為當地居民提供了現場的健康檢查評估及建議，主要在提高他們對健康問題的認

識和自我照顧能力。這次的義診活動不僅是彰基的一項重要社會貢獻，也是興大後醫學系培養公費生的關鍵環節之一。透過臨床醫師的指導，學生們有機會親自參與偏鄉醫療實習，這不僅讓他們提前體驗醫療工作的實際環境，還深化了他們對偏鄉醫療需求和挑戰的理解。